

株洲日报

2022年11月14日 星期一
壬寅年十月廿一 第23130期 今日4版
中共株洲市委主管、主办 国内统一连续出版物号CN 43-0005

习近平回信勉励中国航空工业集团沈飞“罗阳青年突击队”队员 在推动航空科技自立自强上奋勇攀登 在促进航空工业高质量发展上积极作为

新华社北京11月13日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平11月12日给中国航空工业集团沈飞“罗阳青年突击队”的队员们回信，勉励他们学习贯彻好党的二十大精神，为建设航空强国积极贡献力量。习近平在回信中说，你们以罗阳

同志为榜样，扎根航空装备研制一线，在急难险重任务中携手拼搏奉献，这种团结奋斗的精神非常可贵。习近平指出，你们在信中表示，要深入学习贯彻党的二十大精神，让青春在建设航空强国的火热实践中绽放光芒，说得很好。把党的二十大描绘的宏

伟蓝图变成现实，需要各行各业青年勇挑重担、冲锋在前。希望你们继续弘扬航空报国精神，心往一处想，劲往一处使，在推动航空科技自立自强上奋勇攀登，在促进航空工业高质量发展上积极作为，争做有理想、敢担当、能吃苦、肯奋斗的新时代好青年。 ▶下转04版

曹慧泉在市委新冠肺炎疫情防控工作领导小组调度会上强调 紧盯重点地区全力拔寨攻坚 加快有序推动复工复产复学

陈恢清出席并讲话

株洲日报讯(全媒体记者/邓伟勇) 11月12日晚，在株洲疫情处置工作会商会结束后，市委新冠肺炎疫情防控工作领导小组随即召开调度会，贯彻落实中央政治局常务委员会会议和全国、全省新冠肺炎疫情防控工作电视电话会议精神，落实会商会要求，安排部署下一步工作。市委书记曹慧泉强调，要坚决克服盲目轻敌思想，打起十二分的精神，紧盯重点地区全力拔寨攻坚，不折不扣落实“二十条”优化措施，加快有序推动复工复产复学。市委副书记、市长陈恢清出席并讲话。

城市五区及醴陵市、领导小组各工作组负责人汇报了有关情况，并围绕核酸检测、流调溯源、隔离管控、交通保障、物资保障、复工复产等重点推进，谈存在问题、讲下步打算。曹慧泉强调，要坚持问题导向做到日清日结，反思工作差距、提高工作标准，改进工作作风，打起十二分的精神，不折不扣落实中央各项要求。低风险区要坚持“放开是原则，不防是例外”，加快有序推动复工复产复学；高风险区要强化风险评估，结合实际优化调整各项防控措施；强化高风险区和低风险区之间、芦淞区和其他各区之间，建宁、庆云、龙泉、月塘街道和其他街道之间的边界管理，确保疫情不外溢、不扩散。要落实好常态化疫情防控措施，进一步提高校园、企业、园区、工地等重点区域的防控标准，处理好顺民心和防范风险之间的关系，把握平衡、

疫情形势实现根本性转变，确保本月中旬实现全城清零目标。曹慧泉强调，要完整准确全面贯彻上级精神，国务院联防联控机制101号文件，特别是其中的“二十条”措施，给当前我市防疫工作提出了更高要求和标准。主要领导干部要认真学习，不折不扣落实中央各项要求。低风险区要坚持“放开是原则，不防是例外”，加快有序推动复工复产复学；高风险区要强化风险评估，结合实际优化调整各项防控措施；强化高风险区和低风险区之间、芦淞区和其他各区之间，建宁、庆云、龙泉、月塘街道和其他街道之间的边界管理，确保疫情不外溢、不扩散。要落实好常态化疫情防控措施，进一步提高校园、企业、园区、工地等重点区域的防控标准，处理好顺民心和防范风险之间的关系，把握平衡、

争取主动。陈恢清强调，当前疫情防控形势逐步向好，但仍面临不少风险挑战。要全面贯彻落实党中央决策部署，落实进一步优化防控工作的二十条措施，防止急躁、轻敌情绪，发扬连续作战的作风，高效推进各项重点工作。要加快打赢歼灭战，坚定信心决心，加快实现全城全面清零。要加快扫完核酸检测的盲区，突出重点，应检尽检，不漏一人。要加快做到“四应四尽”的日清日结，实现各环节顺畅衔接、高效运转。要加快落实预防工作人员感染的各项措施，严格规范标准，坚决堵塞漏洞。要加快有序推进“安全区”生产生活恢复正常，动态调整防控措施，最大限度减少疫情对经济社会发展的影响。

陈恢清在市委新冠肺炎疫情防控工作领导小组调度会上强调

精准发力再接再厉 尽快夺取最后的胜利

株洲日报讯(全媒体记者/邓伟勇) 11月13日晚，在株洲疫情处置工作会商会结束后，市委新冠肺炎疫情防控工作领导小组随即召开调度会，贯彻落实会商会要求，安排部署下一步工作。市委副书记、市长陈恢清强调，要清醒认识当前疫情防控形势，精准发力、再接再厉，尽快夺取最后的胜利。

会上，芦淞区、荷塘区及领导小组各工作组汇报了最新工作进展，并围绕各自重点工作推进，谈问题、讲打算。陈恢清强调，当前疫情防控形势到了最关键、最吃劲的阶段，要清醒认识攻坚任务艰巨，决不能盲目乐观、掉以轻心，保持斗志不减，坚定信心决心，集中力量打赢重点地区歼灭战。对出现的新情况、新问题要认真分析，找到原因、对症施策，坚决堵塞漏洞。要科学制定实施攻克最后堡垒的战略战术，坚持以快制

快，确保重点地区追阳锁阳、流调封控等措施有力有效；实施铁壁合围，科学划定范围，步步为营，逐步缩小包围圈；坚决拔掉钉子，对社情复杂的区域逐个攻克，不留隐患；落实足不出户要求，在高风险区范围细化落实服务上门举措；精准筛查，精细化做好重点地区人员核酸检测，严防交叉感染，确保及时追阳管控到位；快速流调，及时消除风险隐患，赢得工作主动；应隔尽隔，对不具备居家隔离条件的人员果断采取集中隔离措施；重点人员及时转运，避免存量积压造成新的风险；加大中药使用力度，突出做好救治预防保障工作；加强环境消杀，最大程度降低传播感染风险。要更加精细化、标准化做好工作人员防疫工作，加强力量配备和物资准备，做到保障有力。“警报尚未解除，全城尚未清零。”陈恢清强调，要精心组织、松紧适度，分步有序恢复正常生产生活秩序，已开放的区域决不反复，复工复产复学复业确保不出问题，严格落实常态化防控措施，有针对性加强宣传引导，各部门各负其责，共同维护来之不易的防控成果。



一座城市的“众志成城” ——记录抗疫中的株洲①

株洲日报全媒体记者/刘琼

11月13日，这是株洲静默的第十二天。芦淞区锦绣江山小区，距离最早一起疫情发生地仅隔一条马路，身处高风险区，一天天，小区居民看着楼下白色的防护服进出，紧张、焦虑、失望、又希望。居家，居家，与外界联系每天只有两次，一次是上门做核酸的医务人员，一次是上门送物资的志愿者。忙碌而充实的日子戛然而止，社区群里弥漫着种种情绪。小区里，城市居民从未经历过这样的生活不便、心里不安、精神不适。小区外，城市管理者也从未经历过这样的急、难、愁、盼。这座城市面对的是一场历史性的大考。



市中心医院医护人员下沉社区支援核酸采样工作。通讯员/张曠予 供图

“要不要静默”，这是决策者面对的两难判断题。“怎么静默”，这又是决策者面对的一道复杂选择题。“疫情怎么防控”“病人怎么救治”“防控力量怎么组织”“小区怎么管理”“生活怎么保障”“物资怎么供应”等等，这是各级各部门工作人员面对的问题、实操题。这不是选做题，每一道都是必做题。这不是书面作答，每一项都需行动作答。答卷正在通宵达旦的指挥调度、大街小巷的奔波中书写，也在宅居家里的支持中书写……

速度与激情

——医护人员：“我们不敢停下来，病毒会祸害很多人”

这一次，围歼病毒之难前所未有。本轮疫情病毒为奥密克戎变异株，病毒载量高，传染性极强。通俗地说，就是平均1个感染者在其传染期内能够传染给18人，“秒传”现象很普遍。更难的是，株洲此次传播重点区域在学校、市场群等人流特别集中的中心城区。全员核酸检测是快速发现感染者、有效阻断疫情扩散的重要手段，不抓早，病毒会呈几何级数传播。可株洲主城区就有160余万人，一天从采集到运送到检测到结果发布，人手、设备、车辆等，在城市静默时期，都是难题。光核酸采样环节，就意味着医护

人员要在几个小时内接触160余万人，起码要敲开50万扇门。再难，也得跑在病毒前面。11月11日下午3时，虽已立冬，株洲仍是“烧烤”模式。在芦淞区建宁街道徐家桥社区，市妇幼保健院核酸采样队队长李秀静正在一个老旧小区逐层“扫楼”。这是她和其他41名队员在此鏖战的第9天。穿着密不透风的防护服爬楼本就费劲，还得背着消毒液、采样管、医疗垃圾袋等物资，爬到7楼时，她早已大汗淋漓。粗重的喘气一下子就让她护目镜雾气蒙蒙，看不太清路。她所支援的徐家桥社区是疫情的“暴风眼”，7000余人的小区，大都是外来务工人员 and 老年人，有的是城中村，无物业管理。每天要爬多少级楼梯，敲多少次门，举起多少次采样拭子棉签，李秀静早已记不清。她只记得，衣服湿了又干，干了又湿，手掌被汗水泡得发白。她只知道，微信步数日均超过2万步，7天瘦了8斤。

“我们不敢停下来，病毒会祸害很多人。你停下，它不会歇气。”李秀静说。还有更多的“追阳”步履不停。醴陵市二医院儿科护士吴环在采样时不慎磕伤牙齿和膝盖，仍不下“火线”，医院只能下发《强制休息令》；市中心医院内科专家郭书红披上“战袍”，带领该院53名白衣战士奔赴茨菇塘街道，3天采集超过15万人次……以快制快。全市近4000名医护人员在核酸采样战场争分夺秒，只为尽快把潜在感染者全部“捞干净”。在救治战场，白衣战士也在奋力

与病毒抢人。“今天感觉如何？”11月10日上午10时，在市新冠肺炎定点医院隔离病区，54岁的黄彭正细致地为患者诊治。他是市中心医院呼吸与危重症医学科专家，3次驰援定点医院。这一次，“疫”老将遇到的问题更棘手：病毒传染性强，感染人数多，发病人群复杂，感染者中有90多岁的老人和几个月大的婴儿。面对狡猾的病毒，黄彭和队友在不断探索更好的救治方法：优化“一人一团队、一人一方案、一人一会诊”，组建中医专家组、互联网问诊团队，引入儿科专家、心理专家等，对每位患者辨证施治……11月11日，我市本轮疫情的首批新冠肺炎感染者出院。喜讯传来，黄彭和所有救治一线的几百位医护人员如释重负，“只要方法对了，敌人再强大也不可怕！”

静与动

——党员干部：“静下来的是百姓，动起来的是我们，舍我其谁！”

疫情汹涌而至，而战机转瞬即逝。非常之战需非常之策，株洲上演“壮士断腕”。从11月2日起，全市实行静默管理，严格控制人员流动、严格实行交通管制等，确保人流、车流、物流处于静默状态……城市慢下来，居民静下来，并不意味着生产停摆、生活停顿。物资如何供应、配送？百姓就医需求怎样保障？城市如何正常运转？……问题迫

在眉睫，问题考验情怀与能力。“真好，又是全员阴性。”11月11日，得知华联小区第七轮全员核酸结果后，来自市红十字会的郭风不禁长舒一口气。他作为市派干部，下沉至芦淞区庆云街道王塔冲社区已经10天了。这里下辖6个小区，全城高风险。一万多个居民的吃喝拉撒如何解决？封控小区怎样管理？……这么突然，这么紧急，这么繁杂，摆在这个山东汉子面前的，是千头万绪，是千难万险。进驻社区没多久，他就发现幸福村小区有18户居民、近60人住在老房子里，家中没有卫生间。由于附近的建宁驿站关闭，这些人的“方便”问题成了难题，引来吐槽声不断。“方便”之事都不解决，百姓怎么愿意配合工作？郭风赶紧向上级部门反映情况，经多方协调，此处建宁驿站重新开放。

“静下来的是百姓，动起来的我们。”各级各部门、党员干部纷纷将抗疫战场当作检验初心使命的考场。芦淞龙泉社区，一名独居女子突发疾病，株洲日报社驻派社区工作队队员田康、罗静明立马驾车将其送医，最终化险为夷；天元嵩山路街道临江社区，市资规局28名党员发挥自身专业优势，量身订制抗疫地形图……市交通运输局打通“大循环”，积极对接长沙、湘潭，办理重点保供车辆通行证1000余张，让物资能顺利进入株洲。市商务局激活线上购物渠道，通过建立保供人员白名单，打通城区居民供应流通“最后一公里”。市卫健委先后发布《给孕妈妈的一封信》《疫情期间红黄码及隔离管控人员就医指南》《关于血液透析患者就医指南的通知》，保障市民就医需求。

……渐渐地，小区里，市民紧张不安的情绪越来越少，更多人有了信心，看到希望。

这一“静”一“动”，动静结合的抗疫，在城市各个社区赢得居民点赞。

微光与星河

——社区人员与志愿者：“你们先消消气，能解决的我一定帮你们解决”

这世上，可能确实没有超级英雄。不过是你我他的平凡微光，汇聚成灿烂星河。 ▶下转02版①

“解封”不等于“解防”

朱理平

根据市防指38号通告，从11月13日22时起，我市分区分区有序恢复生产生活秩序，大家喜悦之情溢于言表，终于看到胜利曙光，这是全市上下共同努力的结果。美好时光来之不易，大家更要珍惜这疫情防控成果。为了大家日子都能“长治久安”，请大家一定要“悠着点儿”。微信群就有人好心劝说：若解封，轻点喊；喊过了，还得封；若再封，都得喊。也有人发出搞笑图：解封第一天，理发、开车加油、来一顿烤肉、看电影……解封第二天，以上是确诊病例活动轨迹路线公布……搞笑之余，颇有道理。目前，病毒全城清零压力很大，疫情防控形势仍然严峻复杂。为尽早实现全城清零，越是这样的时刻，越需要再接再厉，以“再加把劲儿”的韧性全力冲刺。“解封”不等于“解防”，要想不再封，大家到底应该怎么做？还是一个字：防！防，防反弹。注意保护自身安全，不前往高风险区域；严格落实戴口罩、测体

温、扫“场所码”、一米线等常态化疫情防控措施；避免聚集、不扎堆、不聚餐；加强社区防控，扫“场所码”，查验“两码”，48小时内核酸检测阴性证明；社区设立便民免费核酸检测点，各单位可自行组织常态化核酸检测……几轮疫情下来，大家都见识了病毒的“厉害”；病毒一直都是悄无声息地侵入。也许，你偶尔偷懒不戴口罩，偶尔侥幸地不扫码，都让它肆意嘲笑，让它乘虚而入；您费尽心力地大操大办、任性地来一次说走就走的旅行，都让它得意洋洋，让它轻易得手……一次次偶然，加起来就是百分之百的必然。大家看不住病毒，但是能看得住自己。压抑后的肆意疯狂，固然刺激，但细水长流的平凡日子，“烟火气”里的家长里短，才蕴含着满满温情。生活不易，疫情之下的生活更不轻松。请守护好自己，守护好这来之不易的美好时光。万众一心，终会守得云开疫散。请记住：一定保护好自己。

中国中车首台海上风电机组成功下线 由中车株洲所牵头研制

株洲日报讯(全媒体记者/高晓燕) 11月13日，中国中车首台海上风电机组在江苏射阳正式下线。该款海上风电机组由中车株洲电力机车研究所有限公司牵头研制。

该款海上风电机组，实现了功率等级BMW至12MW的全覆盖，叶轮直径达到225米，扫风面积约4万平方米，相当于约56个标准足球场。机组采用高效发电的叶片设计、轻量化的半直驱结构、高容错性的电气系统、箱变前置、集成式吊装、机舱内轨道巡检机器人等一系列先进技术和成本最优设计理念，还可根据不同海域的特定条件，开展区域定制化的开发配置，实现收益率最优和全生命周期度电成本最低。

据测算，在额定风速下，此机组每转动一圈可发电22千瓦时，单台每年可输出约5000万千瓦时清洁电能。按照普通家庭日常用电，单台机组每年发电量可满足约25万户的用电需求，可减少1.46

万吨的燃煤消耗，以及365万吨的二氧化碳排放，具有非常显著的发电性能和节能减排效益。此次下线的海上风电机组，进一步扩展了中车风电产业的产品谱系，填补了海上风电领域的技术空白。在全球绿色低碳转型和“双碳”目标的驱动下，中国中车正在加快海上风电装备研制，持续推进超大容量海上风电机组技术创新。同时，成功将轨道交通的系统集成、变流及控制等关键核心技术平移应用于风电、光伏及综合能源业务，形成了从发电机、叶片、塔筒、齿轮箱、变频器、超级电容、变桨系统等核心部件，到资源开发、项目EPC、整机制造、智能运维等风电全产业链优势，构建了风电全生命周期系统解决方案能力。2021年，中国中车风电发电机销量排名国内第一，叶片销量排名国内第二，塔筒销量排名国内第三，风电整机陆上新增装机排名国内第四。

株疫防指告〔2022〕38号 关于分区分区有序恢复生产生活秩序的通告

为科学统筹疫情防控和经济社会发展，根据《关于进一步优化新冠肺炎疫情防控措施科学精准做好防控工作的通知》(联防联控机制综发〔2022〕101号)等要求，结合我市当前疫情防控形势，经市疫情防控指挥部研究决定，从11月13日22时起，分区分区有序恢复生产生活秩序。现将有关事项通告如下：

一、对社会面疫情风险等级较低的天元区、石峰区(含经开区)、绿口区、区域内所有低风险区恢复生产生活秩序；区域内高风险区、重点管控区继续按规定落实“足不出户、上门服务”防控措施。二、对社会面疫情风险等级仍较高的芦淞区、荷塘区，加强重点管控，落实“内防扩散、外防输出”防控措施。 ▶下转02版②